哈尔滨桑德群勤环保科技有限公司

土壤污染隐患排查制度

一、总则

为了响应环保部门关于“为进一步加强对土壤环境的监督管理，贯彻落实《土壤法》、《土壤污染防治行动计划》，全面落实我市土壤污染防治工作各项任务，加强对土壤重点监管企业的监管，强化环境执法和风险预警，”根据哈环综〔2019〕7号文件的相关规定特制定本土壤污染隐患排查制度。

二、概况

哈尔滨桑德群勤环保科技有限公司年处理能力为废旧五大类家电的136.2万台、其它小型电子类废弃物10万吨。拆解过程产生的拆解物品是具有可回收再利用价值的废旧物资，包括铁、铜、铝、废塑料、废玻璃、阻火塑料、印刷线路板（不进行电容、电阻等电器元件的拆解）、液晶屏（液晶电视背光灯组、手机屏幕等），均作为资源进行回收、出售，实现资源综合利用,本项目生产过程中无生产废水产生，拆解车间全部为硬化防渗地面，原料的入库、输送、生产运行做到严格管理，建立了完善的管理制度，特别是做好了生产设备及环保设施的使用、维护和检修，保证其正常运行，并有具体事故和非正常情况的应急管理制度。各生产工段大量使用监控仪表，实现自动控制，减少了人力资源的消耗，提高了设备利用率和劳动生产率。同时也减少了由于人为操作失误造成的生产事故和大量污染物排放的风险。

因本项目无生产废水产生，厂区不设排污口，对地表水及土壤环境基本无影响。考虑到厂区内临时储存一定量的危险废物，可能存在对地下水环境造成污染的环境风险，所以期初对地下水现状进行了评价，并定期对土壤及地下水进行检测，发现异常时及时分析并报告给环境主管部门。

三、排查目的及方案

目的：及时、准确、全面反映企业环境保护设施运行状况存在的问题，为环境管理、污染源控制提供科学依据，强化环境风险预警。

方案：根据生产工艺流程及污染排放特点及环保要求，确定目监测内容、监测地点、监测项目、监测频次，以下检测内容、点位、项目、频次为正常情况下的监测内容，当发生环境风险突发事件时应适时增加监测频次及点位。

（一）监测内容：

1、土    壤

2、地 下 水
3、大气环境

4、噪    声
（二）、监测点位：

土    壤：厂区和厂区50m范围内农田。

地 下 水：厂区内和吉堡村水井。

大气环境：废气排气筒出口，厂界外10m，最高浓度点。

噪    声：厂界外1m处。

（三）、监测项目：

土    壤：重金属：汞、镉、铬、砷

2、地 下 水：重金属：铅、汞、镉、铬、砷

3、大气环境：工业粉尘

4、噪    声：厂界噪音

（四）、监测频次：

1、土    壤：每年两次

2、地 下 水：每年两次
3、大气环境：每年一次

4、噪    声：每年一次

（五）监测分析方法：

监测分析方法采用国家标准测试方法，其中：

废气、粉尘采用《固定污染源排气中颗粒物测定与气态污染物采样方法》（GB/T16157-1996)；

噪声：噪声采用《声环境质量标准》（GB3096-2008)规定的方法。

地下水：地下水重金属物质的监测采用《地下水质量标准》（GB/T14848-93)规定的检测方法。

土壤：土壤重金属物质的检测采用《土壤环境质量标准》（GB15618-1995)规定的检测方法。

（六）监测单位

以上环境检测委托有资质检测单位或环保局监测中心进行，按时监测相关内容，以保证维持良好的环境质量，同时以便对企业及周边的环境保护工作进行有效督导。

四、排查结果分析及应用
将每次的监测结果数据与本底和相关标准进行对比分析，当结果与本底差异不大且相关数值低于标准值时说明环保设施符合要求，运营过程未发生环境污染；如果监测结果数据与本底差异过大且超过相关标准值时，应及时分析原因，制定相关恢复策略，并报环境主管部门备案。

本制度自2019年5月1日起执行。

哈尔滨桑德群勤环保科技有限公司

2019年4月30日
